Uvod do optimalizace

Zapoctovy test

Piiklad 1. [3 b.] Ve firmé pracuji tii tymy majici nésledujici omezeni na celkové
pocty hodin, které mohou v jednom tydnu odpracovat: 200, 240, 260. Kazdy tym
muze v jednom tydnu pracovat na vice vyrobcich, avSak ne zaroven. Vedeni firmy
chce zpracovat v tydnu ¢tyti zakazky na ruzné vyrobky v poctu kustu: 450, 320, 430,
140. Kazdy tym je schopny za hodinu své prace vyrobit jiny pocet kusu, ktery je
uvedeny v nasledujici tabulce:

# vyrobku za hodinu

Tym/Vyrobek | 1 | 2 | 3 4
1 33|44 28] 1.9
2 315123 3.1
3 52130142 45

Hodina jednotlivych tymu stoji firmu 700, 750, 890 K¢. Sestavte optimalizaéni
ulohu, kde budou minimalizovany naklady firmy za danych omezeni na tymy a
pozadavcich na zakazky. Doplite slovnim komentarem vyznam proménnych i ome-
zeni. Kladné je hodnocen obecny zépis (pro nespecifikovany pocet tymu a vyrobku,
obecnych cen) modelu — tak, jak byste jej nejspis implementovali. Paklize tiloha nabizi
vice moznych interpretaci, muzete slovné rozvést, jak ji chapete, a co by pripadné
znamenala alternativni interpretace. Ulohu nefeste.

Piiklad 2. [4 b.] Rozhodnéte, zda je nésledujici funkce konvexni. Svoji odpovéd
zduvodnéte.
flz,y) = (x+y)* +log(e*V +1), 2,y €R.

Piiklad 3. [8 b.] Vyfeste nésledujici optimalizaéni tlohu:

max 4xq, + 2x9 — 223
st. —x1+3x+5r3=1
T+ 219 — 33 < 2

T Z OuxQ Z Oaxi’) Z 0
Naleznéte optimélni feseni x*, hodnotu tucelové funkce v tomto bodé a hodnoty
dudlnich proménnych piislusné ke kazdému omezeni.
Piiklad 4. [5 b.] Pomoci Farkasovy véty zjistéte, zdali je nasledujici mnozina neprazdna:
{1+ 29 — 203+ 24 > 1, 221 + 3w3 + 224 > 3, =321 — 229 + 323 — 404 > —3}

prox; € Rizs € Ryx3 < 0,24 > 0.



